

## Ujedinjeni protiv dijabetesa (Unite for diabetes)

Olga Moretti

Hrvatski savez dijabetičkih udruga



unite for diabetes

**Generalna skupština Ujedinjenih naroda je 20. prosinca 2006. godine prihvatila Rezoluciju Ujedinjeni protiv dijabetesa (Unite For Diabetes),** koja prepoznaje šećernu bolest kao "kroničnu, ozbiljnu i skupu bolest, povezanu s teškim komplikacijama čije posljedice ugrožavaju obitelji, države i cijeli svijet." Rezolucijom 61/225 se 14. studenoga, Svjetski dan šećerne bolesti, **proglašava Danom Ujedinjenih naroda, koji će se, počevši od 2007. godine, redovito obilježavati.**

**Svjetski dan šećerne bolesti -14. studenoga 2007. prvi puta obilježavamo kao Dan Ujedinjenih naroda!**

Ujedinjeni narodi su pokazali predanost borbi protiv dijabetesa preuzevši pokroviteljstvo nad obilježavanjem Svjetskog dana i tako istaknuli globalni utjecaj ove bolesti. **Ovo je prvi puta da je jedna nezarazna bolest prepoznata kao ozbiljna prijetnja svjetskom zdravlju,** u jednakoj mjeri ozbiljna kao i epidemije zaraznih bolesti poput malarije, tuberkuloze i HIV-a/SIDA-e.

Usvajanje Rezolucije vrhunsko je postignuće za sve ljude koji žive s dijabetesom ili su izloženi riziku obolijevanja. Ipak, to je tek prvi korak u borbi za obuzdavanje epidemije i spašavanje ljudskih života. Ovo je prvi puta da je jedna nezarazna bolest prepoznata kao ozbiljna prijetnja svjetskom zdravlju.

Rezolucijom je utvrđen program predstojeće borbe protiv pandemije dijabetesa, kojim se potiču sve države na razvoj nacionalnih strategija u prevenciji, skrbi i liječenju dijabetesa. Dijabetička zajednica se mora ujediniti u borbi protiv dijabetesa i osigurati da sve države slijede tu misiju.

**U svijetu danas živi više od 246 milijuna osoba sa šećernom bolešću. Bez koordiniranog djelovanja u borbi protiv ove bolesti, tijekom sljedećih 20 godina očekuje se porast oboljelih na više od 380 milijuna.**

Rezoluciju možete pronaći i pročitati na [www.unitefordiabetes.org](http://www.unitefordiabetes.org)

**Rezolucija Ujedinjenih naroda 61/225: „Pozivaju se sve države članice, nadležne organizacije u sustavu Ujedinjenih naroda i druge međunarodne organizacije, kao i civilno društvo, uključujući nevladine organizacije i privatni sektor, na obilježavanje Svjetskog dana šećerne bolesti“**

### Obilježje (znak) Svjetskog dana šećerne bolesti

Kako bi se obilježilo usvajanje Rezolucije UN-a o Svjetskom danu šećerne bolesti, **plavi dijabetički krug,** znak utvrđen kampanjom "Ujedinjeni protiv dijabetesa", prilagođen je i tako da postane znakom Svjetskog dana šećerne bolesti.

Značenje tog simbola izrazito je pozitivno. U nizu kultura krug simbolizira život i zdravlje. Plava boja

odražava nebo koje ujedinjuje sve narode, a ujedno je i boja zastave Ujedinjenih naroda. Plavi krug označava jedinstvo globalne dijabetičke zajednice u odgovoru na pandemiju dijabetesa.

**Plavi dijabetički krug označava jedinstvo u globalnoj borbi za pobjedu nad dijabetesom.**

Tema Svjetskog dana šećerne bolesti u **2007. i 2008. godini** je **Dijabetes u djece i mladih.**

**Ciljevi** kampanje za 2007. i 2008. godinu su:

- povećanje broja djece obuhvaćene IDF-ovim programom **“Život djetetu” (Life for a Child Program)**,
- unaprjeđenje svijesti o znakovima i simptomima razvoja dijabetesa,
- poticanje inicijative za smanjenje pojave dijabetičke ketoacidoze uz distribuciju edukativnih materijala,
- promidžba zdravog načina života u prevenciji tipa 2 dijabetesa u djece.